
Policejní cely 

Osoba může být omezena na svobodě a umístěna do policejní cely jen na základě 

zákonných důvodů. Osoba musí být poučena o svých právech a povinnostech 

policistou, který ji v právech omezil. Následně musí být osoba poučena o svých 

právech a povinnostech při umístění do cely. Součástí tohoto poučení je formulář, 

který osoba podepisuje.  

Jak dlouho mohu být omezen na svobodě ze strany policie? 

Maximální doba činí 72 hodin od omezení, poté musíte být propuštěn na svobodu 

nebo převezen do vazební věznice. Počátek omezení Vaší svobody by měl být 

přesně zapsán v policejním protokolu. 

Mohu o své situaci informovat své nejbližší a jak?  

Ano, požádejte policii, aby vyrozuměla o Vašem pobytu na policejní stanici osobu, 

kterou Vy konkrétně určíte. Policie nemůže Vaši žádost odmítnout. Je-li Vám méně 

než 18 let, musí policie vyrozumět rovněž Vašeho zákonného zástupce. 

Mohu kontaktovat právníka?  

Ať jste  omezen na svobodě z jakéhokoliv právního důvodu, policie má povinnost 

poskytnout Vám součinnost, aby Vám byla na Vaše náklady zajištěna právní pomoc. 

Pokud žádného právního zástupce neznáte, požádejte o seznam advokátů. 

S právním zástupcem můžete mluvit kdykoliv, a to bez přítomnosti třetí osoby.  

Před umístěním do cely jsem byl vyšetřen policejním lékařem, ale nemám 

k němu důvěru. Mohu být vyšetřen ještě jednou svým osobním lékařem?  

Ano, policie musí Vámi určeného lékaře o Vaší žádosti vyrozumět a umožnit mu 

přístup, aby Vás ošetřil nebo vyšetřil.  

Co když v policejní cele onemocním nebo se zraním?  

Policie je v takovém případě povinna poskytnout Vám první pomoc a přivolat lékaře, 

který musí rozhodnout, zda setrváte v cele nebo zda budete převezen do 

zdravotnického zařízení. 

Mohou mě policisté připoutat, i když jsem v cele?  

Pouze v případě, kdybyste fyzicky napadl policistu nebo jinou osobu, ohrožoval 

vlastní život, poškozoval majetek nebo se pokusil o útěk. Toto omezení musí být 

ukončeno ihned, jakmile je zřejmé, že odpadl jeho důvod. Nejdéle smí trvat dvě 

hodiny. Připoutání se provádí k vhodnému předmětu.  

 

 



Byly mi odebrány brýle, vidím pouze obrysy a neorientuji se v cele, cítím se bez 

nich špatně. Bylo to nutné?  

Zákon umožňuje odebrat věci způsobilé ohrozit život nebo zdraví. Jedná-li se však o 

zdravotní pomůcku, jejíž odnětí způsobuje psychickou nebo fyzickou újmu, musí mít 

policista pro odebrání zvláštní důvod. Odejmutí zdravotní pomůcky by tak mělo být 

výjimkou, než-li pravidlem. 

Užívám pravidelně léky, avšak nemám je u sebe, co mám dělat? 

Před umístěním do cely je třeba policistovi nahlásit, že pravidelně užíváte léky. Ty by 

Vám poté měly být zajištěny. 

Na svobodě jsem byl omezen v 16,00 hod. V 20,30 hod jsem byl umístěn do 

cely. Nyní je 22,30 a pociťuji hlad, neboť jsem od rána nejedl. Musím čekat až 

do snídaně?  

Máte nárok na poskytnutí stravy třikrát denně v přiměřených intervalech a v rozmezí 

od 6,00 do 22,00 hod, přesné časy podávání stravy stanoví policejní útvar, na kterém 

se nacházíte. Od 22,00 do 6,00 hod se zpravidla strava nepodává (doba odpočinku). 

Ve Vašem případě Vám však vznikl nárok (jste omezen déle než 6 hodin) na podání 

stravy i v době od 22,00 do 6,00 hod, strava Vám může být podána i v této době, 

avšak jen na Vaši žádost.  

Jsem v cele již druhý den, nemám vhodné oblečení a cítím potřebu se 

osprchovat. Mám na to právo?  

Pokud nemáte dostatečný nebo hygienicky nezávadný oděv, bude Vám zapůjčeno 

náhradní oblečení policií. Dle zákona máte právo na provedení základní hygieny. 

V obecné rovině lze uvést, že v intervalu 1x za 24 hodin máte nárok na přístup do 

sprchy, musíte však o to policii požádat.  

O co všechno můžu ostrahu cely požádat a na co mám právo? 

Na žádost Vám policie musí poskytnout kartáček a pastu k provedení zubní hygieny, 

toaletní papír, plastový kelímek na vodu, ručník, papírové kapesníky, přikrývku a 

prostěradlo, trepky nebo pantofle, či dámské hygienické vložky. Obecně Vás musí 

policie o těchto věcech (i o dalších právech a povinnostech) poučit před umístěním 

do cely a jednu kopii poučení Vám dát k dispozici. 

 

 


